



Депутаты выбрали главу муниципалитета

На внеочередном заседании районной думы, которое прошло 15 декабря, в повестке был один вопрос – выборы главы Каменского района. По итогам предыдущих туров были определены финальные кандидаты: Алексей Юрьевич Кошкарлов и Айгуль Газимовна Шестерова. В ходе прошедшего заседания каждый из них познакомил собравшихся депутатов с основными тезисами своих программ, а затем депутаты провели голосование.

Алексей Юрьевич Кошкарлов сообщил, что в должности главы он в первую очередь будет решать проблемы жилищно-коммунального хозяйства. Благодаря работе с инвестором, областным правительством удалось договориться о финансировании коммунальных проектов, возможно, уже осенью будет подписано концессионное соглашение. Документы готовятся, соглашение будет рассчитано на 30 лет. Будут построены новые котельные в Сосновском, Маминском, Рыбниковском, Мартюше, Броду. Остальные котельные будут модернизированы, кроме недавно построенных котельных в Черемхово и Травянском, будут частично модернизированы и сети теплоснабжения. Получено согласие и на работы по водоотведению. В рамках национального проекта по модернизации коммунальной инфраструктуры на следующий год будут строиться очистные сооружения в Колчедане, в дальнейшем запланировано строительство очистных сооружений в Сипавском, в Новоисетском и Новом Быту.

ному секретарю местного отделения партии «Единая Россия» Ирине Владимировне Агаповой, она зачитала решение президиума регионального политсовета «Единой России» об утверждении кандидатуры А.Ю. Кошкарлова. Заместитель министра социальной политики Свердловской области Сергей Павлович Золотов рассказал о работе регионального правительства с нашим муниципалитетом и также призвал проголосовать за А.Ю. Кошкарлова. От имени районной Общественной палаты выступила ее председатель Зоя Константиновна Осинцева, которая познакомила собравшихся с биографией данного кандидата, своими впечатлениями от работы с ним. Председатель районного совета ветеранов Виктор Николаевич Соломеин, глава Бродовской администрации Андрей Владимирович Белич также поддержали кандидатуру Алексея Юрьевича. Начальник отдела по бухгалтерскому учету, отчетности и контролю администрации района Марина Александровна Плотникова выступила с достойной характеристикой Айгуль Газимовны, депутат Николай Анатольевич Симонов также призвал внимательно присмотреться к этому кандидату, дать шанс раскрыть свои потенциал и показать новые возможности в управлении районом.

После процедуры голосования, которое было тайным, счетная комиссия огласила результат: все 15 депутатов сделали свой выбор. 10 отдали свой голос за Кошкарлова, 5 – за Шестерову. В итоге председатель думы Галина Тимофеевна Лисицина огласила решение: большинством голосов главой Каменского городского округа депутаты выбрали Алексея Юрьевича Кошкарлова.

Алексей Юрьевич поблагодарил всех районных депутатов за оказанное доверие, представителей областного правительства, Южного управленческого округа, сотрудников администрации, жителей муниципалитета за поддержку и веру.

«Решение принято, новому главе мы желаем плодотворной работы на благо нашего района. Надеемся, что работа будет идти в тесном сотрудничестве с думой, Общественной палатой, другими организациями района. Мы уверены, что новый глава района будет прислушиваться к мнению депутатов, поддержит традиции, сложившиеся в районе, решит возникающие проблемы и сможет достойно представлять район», – прокомментировала итоги голосования председатель думы. Официальное вступление в должность нового главы состоится 22 декабря.

Ларуса Елисеева



В сентябре благодаря поддержке губернатора и правительства Свердловской области было принято решение о выделении сверх нормативных средств Каменскому городскому округу еще 218 млн руб., большая часть – 60 млн – пойдет в 2024 г. на асфальтирование дорог населенных пунктов района, есть договоренность и на дальнейшее финансирование ремонта дорог. Выделены средства на ремонт учреждений образования, отремонтированы ДК в Колчедане и Соколовой, произведен ремонт кровли в Клевакинском ДК. Будут построены парки в Травянском и Позарихе.

Свою программу изложила и Айгуль Газимовна Шестерова, ее основные тезисы – сохранение традиций района, решение социальных задач, укрепление районного здравоохранения и образования, культуры, защита прав потребителей.

В прениях слово предоставили исполнитель-

Читайте в номере:

◆ Презентация
«Книги
Гордости
и Памяти
Каменского
городского
округа»
стр. 2

◆ В Кисловском прошел
районный слет
волонтеров
стр. 2

◆ Идеи
и проекты
для конкурса
гражданских
инициатив
стр. 3

◆ Юбиляры
из Маминского
и Покровского
стр. 6

◆ О педагогах
из Рыбниковской
школы,
Новоисетского,
Клевакинского
детских садов
стр. 7

◆ Итоги
турнира
по волейболу
на кубок главы
района
стр. 9

■ Местный уровень

В списках героев значатся

13 декабря состоялась презентация «Книги Гордости и Памяти Каменского городского округа».

На мероприятии, прошедшем в Центральной библиотеке имени В.П. Дубынина, присутствовало много почетных гостей, члены районного совета ветеранов, главы сельских территорий, депутаты думы Каменского городского округа и Каменска-Уральского.

Управляющий администрацией Южного округа Владимир Сергеевич Шауракс, заместитель главы Каменского городского округа Елена Геннадьевна Балакина, председатель районного совета ветеранов Виктор Николаевич Солонин отметили важность сохранения

памяти о погибших героях Великой Отечественной войны, в первую очередь для нынешней молодежи.

«Книга Гордости и Памяти Каменского городского округа» – это электронная база данных о жителях Каменского района, ушедших на фронта Великой Отечественной войны. В основу издания легли материалы многолетней поисковой работы. На данный момент в книгу вошла информация о погибших жителях семи населенных пунктов района: Кисловского, Покровского, Тыгиша, Четыркино, Ключиков, Малой Белоносовой, Тока-

ревой. Всего 430 имен. Это люди разных возрастов, но одной судьбы. Люди, отдавшие жизни за свое Отечество, за мирное небо над головой. Каждый из них – Герой с большой буквы.

Великая Отечественная война никогда не сотрется из памяти россиян. Даже через поколения мы помним, через что пришлось пройти нашим дедушкам и бабушкам. Мы не имеем права забывать ужасы той войны. Забвение приводит к повтору... Мы обязаны все помнить...

«Книга Гордости и Памяти Каменского городского округа» является открытой. Архивно-поисковая работа по сохранению памяти защитников Отечества продолжается...

А.В. Кузнецов, руководитель архивно-поисковой группы Каменского городского округа

Взаимодействие работает

В ноябре прошло заседание Совета Федерации профсоюзов Свердловской области и торжественное собрание, посвященное 25-летию взаимодействия между органами государственной власти и профсоюзами региона.

Были рассмотрены вопросы развития социального партнерства на муниципальном уровне, выборы делегатов съезда Федерации независимых профсоюзов России и другие вопросы. Взаимодействие органов местного самоуправления, профсоюзов и работодателей способствует развитию социального партнерства в муниципальных образованиях и созданию благоприятных условий для всех участников трудового процесса. Это позволяет снизить конфликты и споры, повысить уровень социальной защищенности работников и обеспечить стабильность в сфере трудовых отношений на муниципальном уровне.

Администрация Каменского городского округа была отмечена за плодотворное социальное партнерство. Главной специалист администрации Татьяна Сергеевна Надина с благодарностью приняла заслуженную награду. Председатель координационного Совета объединения профсоюзных организаций Каменского городского округа Валерий Александрович Шонохов награжден Почетной грамотой Федерации профсоюзов Свердловской области.

Материал с vk.com/kgo_so

Сплотили добрые дела

В Кисловском ДК прошло районное торжественное мероприятие, посвященное 30-летию Конституции и Дню волонтера.

Слет собрал волонтеров с разных территорий Каменского района. С приветственными словами и добрыми пожеланиями выступили начальник управления культуры, спорта и делам молодежи Каменского городского округа Людмила Николаевна Вешкурцева и глава Кисловской администрации Александр Владимирович Рогожников.

Добрые дела смогли сплотить ребят разного возраста, говорили они. Волонтеры на благо общества творят и создают новые проекты, воплощают самые неординарные идеи. И это только маленькая капелька в огромном море доброты, из них складывается большое, важное, для кого-то жизненно необходимое дело. Всего в Каменском районе численность волонтеров составляет около 1170 человек. Это активисты в сфере гражданско-патриотического воспитания, культуры, спорта, охраны природы и многого другого.

Танцевальный коллектив «Сияние» и команда волонтеров «Мы за жизнь» Покровского ДК своими творческими номерами внесли в мероприятие позитивный настрой. По окончании слета все команды получили памятные подарки.

Материал с vk.com/kgo_so



Вопрос общей безопасности

В администрации района 18 декабря проведено заседание антитеррористической комиссии.

На заседании были рассмотрены доклады по организации взаимодействия территориальных, федеральных органов исполнительной власти, религиозных объединений и районной администрации; о проведении информационно-пропагандистских мероприятий по разъяснению общественной опасности терроризма, по формированию у граждан неприятия идеологии терроризма. Также были рассмотрены вопросы о состоянии антитеррористической защищенности транспортных средств, объектов транспортной инфраструктуры, объектов водоснабжения и водоотведения,

топливно-энергетического комплекса.

Говоря о состоянии антитеррористической защищенности транспортных средств, осуществляющих перевозки детей, начальник управления образования отметила, что все 14 школьных автобусов оснащены тахографами, видеорегистраторами, проблесковыми маячками. Контроль за их движением организован с использованием спутниковой системы ГЛОНАСС. Во всех образовательных организациях согласованы паспорта безопасности и схемы маршрутов школьных автобусов.

Кроме того, члены комиссии подвели

итоги работы за 2023 г. и поставили задачи на 2024 г. Обсудили меры по предупреждению террористических угроз в период проведения мероприятий, посвященных новому году и рождественским праздникам. Все учреждения культуры, искусства и спорта готовы, чтобы торжественные мероприятия прошли в безопасной обстановке. В школах, детских садах и ЦДО также соблюдаются все требования.

Согласно сведениям, поступающим в антитеррористическую комиссию в Каменском городском округе, оперативная обстановка в сфере противодействия терроризму в 2023 г. продолжает оставаться стабильной и контролируемой.

Администрация Каменского городского округа

■ **Инициатива**

Проголосуйте за хорошую идею!

Партия «Единая Россия» проводит Всероссийский конкурс гражданских инициатив. Он даст возможность получить поддержку до 3 млн руб., помощь в реализации инициатив. От Каменского района заявлено 15 инициатив.

НОМИНАЦИЯ «ЛУЧШАЯ ИДЕЯ»

Першина Елена Анатольевна, идея «Очерки по истории села Колчедан» (издание историко-краеведческой книги). Благодаря 40-летним исследованиям краеведа Мичуриной Веры Александровны и учащихся Колчеданской школы к 350-летию села было закончено написание книги «Очерки по истории села Колчедан». В ней на 600 страницах отражены события с 1672 по 2022 г. Издав книгу в бумажном варианте, решится вопрос доступности достоверной краеведческой информации о Колчедане, его людях и крае в целом.

Агапова Ирина Владимировна, идея «Мультстудия и мягкий кинотеатр «Волшебный мир» для сельских дошкольников и учеников начальной школы». В ЦДО на средства гранта планируется создать мультстудию. В процессе изготовления мультфильмов дети будут знакомиться с разными техниками, тренировать мелкую моторику, развивать творческий потенциал, изучать литературу, развивать актерский талант.

Паначев Алексей Владимирович, идея «Туристический центр «Маминский самородок». Открытие центра станет важным шагом в развитии туристической инфраструктуры села, будет способствовать его экономическому росту. Туристы смогут отдохнуть в центре, получить информацию о достопримечательностях, узнать об истории села, интересных маршрутах. Будет создано несколько рабочих мест, увеличение количества туристов будет способствовать развитию бизнеса.

Орловская Елена Сергеевна, идея «Книга Гордости и Памяти Каменского городского округа». Проект позволяет привлечь внимание жителей к тому факту, что большинство необходимых документов находится в архивах и военкоматах, помочь им найти необходимую информацию и аккумулировать ее в единой базе данных – «Книге Гордости и Памяти».

Пестова Татьяна Анатольевна, идея «Автомастерская для сборки электромобилей для сельских школьников». На базе ЦДО планируется сделать автоматерскую по сборке электросамокатов, электромобилей, моделей автомобилей на электрическом двигателе для подростков, будут проводиться соревнования и мастер-классы. Она станет центром притяжения подростков и будет нацелена на их профориентацию по актуальным профессиям технического профиля.

Коптелова Людмила Александровна, идея «Массовая театрализованная историческая реконструкция «Кисловская ярмарка». Идея проекта – вовлечение местных жителей, учени-

ков в воссоздание ярмарки, которая в прошлые века гремела на всю округу. Участники команд школьных музеев смогут восстановить облик, одежду и элементы быта крестьян, изготовить элементы одежды для персонажей реконструкции ярмарки. Консолидация местных сообществ и творческих коллективов будет способствовать формированию патриотизма.

Белич Андрей Владимирович, идея «Сквер героев». Проект актуален для патриотического воспитания. В центре сквера планируется установить скульптурную композицию в виде рук, протянутых в небо, а от них спиралью вверх взлетают журавли. Также планируется высадить ели, у каждой установить таблички с именем участника, погибшего в ВОВ и СВО – с полной информацией о герое можно будет ознакомиться по ссылке QR-кода.

Цыпуштанова Екатерина Николаевна, идея «Научно-техническое творчество – детям». В рамках проекта предполагается оборудовать пространство в Травянской школе для проведения с детьми занятий по робототехнике, мастер-классов и проектной деятельности. Благодаря этому планируется развитие интереса детей к техническому творчеству и проектной деятельности, проект также направлен на профориентацию.

НОМИНАЦИЯ «ЛУЧШИЙ ПРОЕКТ»

Вольф Оксана Павловна, проект «Открытый фестиваль национальных культур народов Среднего Урала «У Каменных ворот». Фестиваль проводится как многожанровый праздник культур народов, проживающих на территории Среднего Урала. Участие в нем принимают национальные общины и диаспоры, самодеятельные коллективы любительского творчества и т.д. Фестиваль способствует развитию туризма и возрождению традиционных ремесел, активизации деятельности местных национальных объединений.

Александров Вячеслав Юрьевич, проект «Открытый фестиваль «Босое лето – 2024». Проект направлен на реализацию творческого потенциала молодежи, пропаганду здорового образа жизни, волонтерства. В рамках фестиваля проходят конкурсы брейк-дансеров, рэп-исполнителей, эстрадного вокала, современного уличного и народного танца; культКвест и КвизФест. Проект призван создать пространство для спортивного, творческого и культурно-массового досуга молодежи.

Фролова Ксения Вячеславовна, проект «Профильная смена для активистов школьных музеев «ПРО музей 2:0». Проект способствует формированию интереса к истории своего края. В рамках муниципального сетевого проекта сопровождения школьных

музеев «ПРО музей» 87 учеников и 12 педагогов района объединились для совместной работы в рамках музейной деятельности. Профильная смена для лучших активистов музеев имеет большое значение для их мотивации к активной образовательной деятельности.

Чеглоков Олег Александрович, проект «Вектор». Проект объединил все школьные военно-патриотические клубы района. На следующем этапе нужны полевые сборы отрядов – выход в однодневный поход с соблюдением всех необходимых процедур. Благодаря этому дети осваивают важные навыки ориентирования, безопасного поведения, устройства полевого лагеря, будут предусмотрены занятия по оказанию первой помощи, физподготовка, игра на местности.

Ворончихина Ираида Петровна, проект «Мы молодые – нам выбирать!» Проект направлен на повышение правовой культуры и электоральной активности молодежи. В процессе реализации проекта планируется проведение обучающих семинаров, тренингов и деловых игр, различных мероприятий по организации избирательного процесса с участием социально-активной молодежи района. Проект будет способствовать активной деятельности органов школьного и молодежного самоуправления.

Иванова Алина Александровна, проект «Уезжать нельзя остаться». Проект вовлекает подростков в процессы создания комфортной среды проживания, в участие в рейтинговых голосованиях. В рамках проектных смен создана площадка для диалога с экспертами в области стратегического планирования. Сейчас есть необходимость в режиме выездного форума подвести итоги, встретиться с экспертами, пригласить проектные команды из других муниципалитетов Южного округа. Важно продолжать разработку проектов в области пространственного развития.

Суркис Наталья Викторовна, проект «Мастерская по сохранению исконных сельских ремесел «Загляденье». На базе ЦДО создается ремесленная мастерская с ткацкими, деревообрабатывающими станками. Следующим этапом развития станет направление «гончарное дело». В мастерской взрослые будут передавать традиции, дети – обучать взрослых работе на технологичном оборудовании. Семейные мастер-классы способствуют укреплению семейных связей, выявляются талантливые школьники, которым в дальнейшем оказывается поддержка.

Отдать свой голос за понравившийся проект и идею может любой желающий. Чтобы проголосовать, нужно зайти на сайт sila-idey.er.ru. Авторизировать через кнопку «войти». Найти понравившийся проект, идею и нажать на кнопку «проголосовать». В одной номинации можно выбрать только одного претендента. Онлайн-голосование продлится до 11 января.

По материалам сайта sila-idey.er.ru

■ Региональные вести

Субсидии для аграриев

По итогам 2023 г. почти 220 млн руб. господдержки получат переработчики зерновых культур Свердловской области.

«Субсидии из федерального и регионального бюджетов позволяют аграриям компенсировать часть затрат на производство и реализацию зерновых культур. Засушливая погода в этом году существенно повлияла на работу наших производителей зерна, и дополнительные средства, выделенные из резервного фонда федерального бюджета, станут значимой поддержкой для земледельцев», – отметила министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области Анна Кузнецова.

Всего в 2023 г. грантовая поддержка оказана 138 производителям зерновых культур региона. Благодаря финансовой помощи государства они могут компенсировать затраты на заработную плату сотрудников, топливо для техники, семена для посадки, а также расходы на средства химической защиты и удобрения для растений.

Напомним, губернатор Свердловской области ставит перед сельхозпроизводителями задачу по обеспечению продовольственной безопасности региона, расширению объемов и ассортимента выпускаемой местной продукции. Для реализации поставленных целей сельхозпроизводители ежегодно могут рассчитывать на государственную поддержку. В 2023 г. общая сумма, направленная на эти цели, составит более пяти млрд руб.

Мониторинг нам поможет

Министерством агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области организован ежедневный мониторинг цен на куриное яйцо в магазинах региона. Стоимость этого значимого продукта, а также куриного мяса отслеживается на прилавках федеральных и местных торговых сетей уже на протяжении трех недель.

По поручению главы региона Евгения Куйвашева с ретейлерами, в том числе с «Магнитом» и «Х5 Group», достигнута договоренность о минимальной (не более 5%) или нулевой наценке на куриное яйцо. Целенаправленную работу по сдерживанию цены на куриное яйцо оценил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков.

«Сегодня сам сходил в магазины и проверил – в «Кировском» яйца стоят по 79,99 руб., в «Магните» – по 99,9 руб. Радует, что местные производители и торговые сети, несмотря ни на что, идут навстречу жителям и держат адекватную стоимость. На стоимость яиц в стране повлияло много причин: дорожают комбикорма, увеличились транспортные расходы, предприятия повышают зарплаты работникам. В декабре, перед Новым годом, у нас всегда повышенный спрос на яйцо. В январе, надеюсь, проблем не будет: наша область обеспечивает себя яйцом более чем

на 100%», – отметил первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков.

Свердловская область обеспечена куриным яйцом собственных производителей на 105%. Три ключевых птицефабрики Среднего Урала – Ирбитская, Нижнетагильская и Свердловская – не только поставляют товар на полки местных магазинов, но и экспортируют его в соседние регионы.

В каждом магазине есть линейка социально значимых товаров, которые можно приобрести по минимальной стоимости. Входит в этот перечень и куриное яйцо. Важно понимать, что ценовой диапазон в торговых точках будет отличаться, так как закупочная цена товаров изначально различна.

Отметим, производители Среднего Урала всегда находят поддержку в регионе. В том числе, увеличивается процент уральских товаров на полках магазинов и супермаркетов.

В лес за елкой

Жители Свердловской области могут срубить новогоднюю ель, начиная с 18 декабря. Сделать это можно в любом из 30 лесничеств области, оформив договор купли-продажи лесных насаждений. Стоимость хвойного дерева, купленного через лесничество, составит 65 рублей 40 копеек за метр.

«За новогодней елью к празднику жители Свердловской области могут обращаться в ближайшее лесничество. При себе необходимо иметь паспорт. В лесничестве надо заполнить заявление, указав фамилию, имя и отчество, а также высоту желаемого хвойного дерева, получить квитанцию и оплатить ее в банке или по QR-коду. После будет подготовлен договор купли-продажи лесных насаждений. Вам обязательно скажут,

в какой день вы сможете приехать, чтобы срубить хвойное дерево там, где укажут работники лесничества», – рассказал министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Денис Мамонтов.

Жители Каменского района и Каменска-Уральского за выпиской разрешений на заготовку новогодних сосен могут обратиться в местные участковые лесничества по адресам: г. Каменск-Уральский, ул. Лесхоз, 1; с. Маминское, ул. Чапаева, 35; с. Покровское, ул. Лесничество, 1 по будням с 18 по 29 декабря с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.

Стоимость новогодней ели, оформленной в лесничестве, будет демократичной: до 1 метра – 65 рублей 40 копеек; 1,1-2 метра – 130 рублей 80 копеек; 2,1-3 метра – 196 рублей 22 копейки; 3,1-4 метра – 261 рубль 62 копейки; свыше 4 метров – 327 рублей 1 копейка.

Безопасность – общая ответственность

Губернатор Евгений Куйвашев поручил профильным министерствам и ведомствам принять исчерпывающие меры для обеспечения безопасности жителей Свердловской области в период зимних праздников. Об этом глава региона сказал 6 декабря в ходе выездного заседания антитеррористической комиссии и оперативного штаба, которое прошло в Полевском.

«Необходимо сделать все для того, чтобы уральцы могли спокойно подготовиться к Новому году и Рождеству и безопасно провести каникулы. Задача всем понятная и неоднократно отработанная. Это наша общая ответственность», – подчеркнул Евгений Куйвашев.

В частности, по словам главы региона, необходимо исключить проведение массовых мероприятий в местах, не отвечающих требованиям антитеррористической защищенности – соответствующее предписание выдано всем главам муниципалитетов. Правоохранительные органы уделяют особое внимание выполнению всех требований безопасности на площадках, где пройдут праздничные гуляния. Информация об этом будет отслеживаться аппаратом областной антитеррористической комиссии.

Работа по обеспечению комплексной безопасности жителей Свердловской области ведется на системной основе. По данным ГУ МВД России по Свердловской области, с января по октябрь 2023 г. в регионе состоялось свыше шести тысяч публичных, культурно-зрелищных и религиозных мероприятий. На каждом из них было обеспечено соблюдение правопорядка.

Управлением Росгвардии проводятся контрольные проверки по выполнению требований антитеррористической защищенности, в том числе в период подготовки и проведения различных праздничных мероприятий. Управлением на транспорте МВД России выполняется обследование объектов транспорта, принимаются усиленные меры по обеспечению контроля транспортных потоков, ручной клади, багажа. Все эти меры безопасности будут соблюдаться особо тщательно в преддверии и во время новогодних каникул.

Во время проведения в Свердловской области массовых мероприятий, в том числе приуроченных к новогодним праздникам, будут переведены на усиленный режим работы и подразделения ГУ МЧС.

Президент подвел итоги

Владимир Путин подвел итоги года – в прямом эфире он ответил на вопросы россиян и пообщался с журналистами. Президент дал ответы на более 80 обращений. Как и в предыдущие годы, глава государства дал оценку экономической ситуации в стране и мире, рассказал о мерах поддержки населения, обозначил свою позицию по ряду важных тем. Отдельно рассматривалась тема специальной военной операции и внешней политики России. Президент не раз отмечал, что одной из главных задач он считает укрепление суверенитета России.



Президент начал с подведения итогов в сфере экономики, которая, несмотря на санкции и другие трудности, выстояла и перешла к устойчивому росту. «У российской экономики запас прочности достаточный для того, чтобы не просто уверенно себя чувствовать, но и идти вперед. И этот запас прочности – мы уже тоже много раз об этом говорили, но повторю – обеспечен несколькими составляющими. Первое, и это самое главное, – это высокая консолидация российского общества. Второе – это устойчивость финансово-экономической системы страны. Как оказалось, и это было удивлением для наших так называемых партнеров, если по-честному, и для многих из нас, что за предыдущие десятилетия Россия накопила этот запас прочности и устойчивости в финансах и экономике. И третье, безусловно, – это возрастание возможностей нашей силовой составляющей: армии и органов безопасности, – отметил в своем выступлении Владимир Путин. – Самый главный показатель роста экономики – рост валового внутреннего продукта по концу года ожидается 3,5%. <...> Уровень безработицы в России – 2,9%. Такого вообще никогда не было в истории России. Это очень хороший интегрированный показатель состояния экономики».

Президент акцентировал внимание на то, чтобы в каждом регионе должна быть программа по продвижению и поддержке региональных брендов. «На нашем рынке присутствие наших брендов выросло на 30 с лишним процентов. Этот процесс нельзя останавливать, и он должен иметь системный характер. Нужно всячески способствовать продвижению региональных брендов. Это существенным образом разнообразит наш рынок, – рассказал Владимир Путин. – У Минсельхоза много программ по поддержке сельского хозяйства, но без активного труда сельян ничего бы не было. Из всего объема помощи на поддержку сельхозотрасли почти 40% идет на поддержку фермерства. Фермеры обеспечивают около 15% сельхозпродукции на внутреннем рынке, и их продукция разнообразила наш рынок. В целом результаты работы сельскохозяйственной отрасли заслуживают одобрения и высокой оценки. Конкретно животноводческим предприятиям оказывается помощь, есть целый ряд программ. Мы будем эту работу продолжать».

Большое внимание было уделено социальной политике. В числе мер поддержки – увеличение МРОТ с 1 января. Будет вестись работа по продлению программ семейной ипотеки под 6% годовых. Говоря о социальных гарантиях, президент отметил, что принято решение: комиссия за оплату ЖКХ уплачиваться пенсионерами не будет. «Мы проиндексировали за предыдущие годы пенсии на 10 с лишним процентов, весной еще на 4% по инфляции, и в начале следующего года будет еще одна индексация. А тарифы не поднимали с июля прошлого года, и повышение будет только в июле 2024 года. Тарифы не поднимали полтора года, за это время будут три индексации пенсии, которые в целом будут более 23%. Тарифы должны расти мягко, и опережающим темпом должны расти доходы граждан. Действует правило, согласно которому, если расходы семьи на оплату ЖКХ превышают 22%, семья имеет право на получение субсидии. Сотни тысяч людей воспользовались этой возможностью в 2023 году», – обратил внимание Владимир Путин.

При обсуждении темы медицины президент сказал, что программа модернизации первичного звена здравоохранения будет продолжаться: «На эту программу средства направляются очень солидные. Одних автомашин там, по-моему, 14 тысяч передали. Строятся ФАПы, обновляются. Наверное, этого недостаточно. Немало сделано, на самом деле, но, судя по тому, что сейчас мы видим, явно недостаточно. Здесь очень важно уделить особое внимание сельской местности. Туда уходит чуть больше половины всех средств, выделяемых на развитие первичного звена здравоохранения. Нужно повысить подъемные по программе «Земский доктор»: для врачей – до 2 миллионов рублей, для фельдшеров – до миллиона рублей».

В рамках прямой линии президент отметил улучшение ситуации со снабжением бойцов на передовой, а также рост производства необходимой для военных продукции. Он также поблагодарил за помощь бойцам спецоперации неравнодушных россиян и отметил, что необходимо активно заниматься патриотическим воспитанием молодежи.

ЦИТАТА НЕДЕЛИ

С начала реализации программы догазификации, инициированной Президентом России Владимиром Путиным в 2021 году, Свердловская область достигла высоких результатов. По ряду показателей регион входит в ТОП-5 лучших регионов России. К настоящему времени жители подали более 82 тысяч заявок на догазификацию, из них принято в работу более 60,5 тысячи заявлений. По почти 33 тысячам договоров газораспределительная сеть построена до границ земельного участка, в 15,5 тысячи домов уже подано голубое топливо. Работа продолжается.

**Николай Смирнов,
министр энергетики
и жилищно-коммунального хозяйства
Свердловской области**

Инновации – в практику!

Реализация проекта создания в Екатеринбурге медкластера стала темой рабочей встречи губернатора Евгения Куйвашева и заместителя председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Ирины Святенко.



Глава региона подчеркнул, что строительство медкластера позволит решить один из важнейших вопросов здравоохранения – кадрового обеспечения сферы.

Ирина Святенко высоко оценила инициативу свердловских властей по созданию кластера, который позволит внедрять инновации в лечебную практику и производство медицинской и фармацевтической продукции, а также существенно повысить уровень медицинского образования и научных исследований благодаря концентрации научно-исследовательских и материально-технических ресурсов.

Предполагается, что кластер объединит ключевые лечебные и научные учреждения в самом молодом районе Екатеринбурга. Здесь разместятся Научно-исследовательский институт охраны материнства и младенчества, Уральский государственный медицинский университет с комплексом учебных корпусов и общежитий, научные организации УрО РАН и УрФУ, медицинский центр Академического района, новый онкоцентр, технопарк и реабилитационный центр.

**По материалам
департамента информационной политики
Свердловской области**

■ Наши земляки

Ее призвание – дарить добро

Ветеран педагогического труда из Маминского Анна Андреевна Черникова в начале декабря отметила свой юбилей. Она прошла большой жизненный путь. И измеряется он не цифрами, а событиями и делами. Отвечая на вопрос «Какая она, Анна Андреевна?», можно сказать одной фразой: «Ее призвание – дарить добро».

Ее характер сложился в детстве. Перед глазами был пример мамы – Полины Григорьевны, которая в годы Великой Отечественной войны проводила на фронт мужа и поднимала одна четырех дочек. С самых малых лет Анна не знала слов «не хочу», «не буду», «я устала». И большое трудолюбие во все годы стало ее важным качеством характера.

И сейчас весь день Анны Андреевны занят с утра до вечера. У нее много дел – общение с людьми, труд, волонтерская деятельность, активное участие в художественной самодеятельности Маминского ДК. Анна Андреевна – добрый, хлебосольный человек, которая стремится бескорыстно помочь нуждающимся. Осенью она щедро раздает яблоки из своего сада, любого своего гостя обязательно напоит чаем и угостит вкусными булочками и пирогами.

Анна Андреевна – педагог-литератор от Бога. Она пишет стихи, неповторимы ее стихотворные поздравления именинникам, участвует в подготовке и проведении

музыкально-литературных гостиных. В педагогике Анна Андреевна – больше полувек! У учеников она пользуется большим уважением и авторитетом. Особенно запомнился Анне Андреевне ее первый выпуск: 12 человек из этого выпуска связали свою жизнь с педагогией. Конечно, это случилось не без влияния любимого классного руководителя!

Педагогическую деятельность Анна Андреевна начала в Башкирии. Этот период – самая счастливая пора в ее жизни. Молодость, успехи в работе, встреча с любимым человеком, рождение сына Сергея и дочери Татьяны.

Прошли годы, семья выросла, и сейчас 7 внуков и 6 правнуков радуют любящую бабушку. Как у нее хватает сил оказывать внимание всем им без исключения?! Радоваться их успехам и достижениям, быть рядом даже на расстоянии – внуки и правнуки живут в Екатеринбурге, Уфе, Батуми, Франции.

В Маминском Анну Андреевну знает каждый житель. Для многих эта замечательная женщина – пример того, как можно и нужно жить после

окончания профессиональной трудовой деятельности. Главное – быть деятельной: зимой она любит лыжные прогулки, летом – поддерживает свой любимый сад-огород. Каждый год она помогает тем, кто в этом нуждается: в период пандемии кормила обедом наших врачей ОВП, оказывала помощь вещами малоимущим семьям, стряпала вкусные пироги для коллектива хора.

Для Маминского ДК она – верный и незаменимый друг. У Анны Андреевны богатый внутренний мир, и она с большим удовольствием делится им с окружающими ее людьми. Улыбчивая, тактичная, элегантная, энергичная и очень талантливая. Вот такая наша юбилярша. Секрет ее долголетия – принцип «ни минуты покоя» и обязательно ежедневная зарядка.

В Маминском ДК Анна Андреевна организовала группу здоровья, на которой она делится методикой физзарядки и угощает своих единомышленников чаем со стряпней. В составе Маминского народного хора «Русская песня» она выступает на больших мероприятиях уже более 15 лет. Много



раз пыталась «порвать» с ровным творчеством, но коллектив не отпускает. Пойте, дорогая, нам по душе ваши песни, спасибо, что скрашиваете нашу жизнь.

За большой вклад в развитие родного села, за активную гражданскую позицию Анна Андреевна Черникова была удостоена звания «Почетный гражданин села». Это заслуженная награда. Мы восхищаемся ей и желаем долгих лет жизни, любви и внимания близких и родных! И знаем, что добро, которое Анна Андреевна дарит окружающим, и есть секрет счастья и источник жизненной энергии. С юбилеем вас, дорогая Анна Андреевна!

Л.В. Мамина, В.А. Басова, с. Маминское

Поддержка и опора наших детей

Надежда Ивановна Эсенкулова из Покровского вот уже более 10 лет – бессменный председатель общешкольного родительского комитета Покровской школы, также она руководит районным родительским комитетом со дня его основания.



Она человек слова и дела, таких мало, она готова помогать людям 7 дней в неделю 24 часа в сутки, но при этом она очень скромный человек, который не любит, когда говорят о ее заслугах. Позвони ей рано утром, поздно вечером – всегда возьмет трубку, всегда поможет. Скольким детям Надежда Ивановна помогла в поступлении в учебные заведения, помогая преодолеть организационные этапы по сбору документов. А сколько различных мероприятий воплотилось в жизнь из ее идей или не без ее помощи: «Новый год в каждый дом», «55 пятюрок», «Новогодний пряник», «Корзинка доброты» и другие. В жизни – это успешная женщина, любимая жена, прекрасная мама троих детей, друг, на которого всегда можно положиться. Надежда Ивановна пользуется большим авторитетом и уважением у населения, многие ее знают не только в Каменском районе, но и за его пределами. Она долгие годы работала в ЦРБ, сейчас трудится в городской детской больнице.

В начале декабря Надежда Ивановна отметила свой день рождения, хочется пожелать ей здоровья, успехов на работе, счастья в личной жизни, ну и самое главное, еще долгие годы оставаться председателем родительского комитета! Пусть все ваши идеи воплощаются в жизнь!

Общешкольный родительский комитет Покровской школы

Любимый библиотекарь

В Новоисетской библиотеке работает замечательный библиотекарь Марина Васильевна Зеленова.

Когда я впервые увидела ее радушную улыбку, честно подумала «Да ну, она меня не знает, с чего такая радость». Затем смотрю, она с каждым так, как с родным, добра и улыбчива. А с детьми! Сколько терпения, каждому отвечает, объясняет, играет с ними. А какие тематические вечера она проводит! Супер, очень интересно! Скажу честно, если бы не Марина Васильевна, вряд ли бы я пошла на эти вечера. Но придя однажды, нисколько не пожалела. В нашей библиотеке выпускают даже газету! Наступила зима, и я всем рекомендую ходить в библиотеку. И приходите на интересные вечера, которые организует наш библиотекарь – поговорим, узнаем что-то новое, попьем чаю.

Я всю жизнь хожу в нашу сельскую библиотеку. Моя жизнь не мыслима без книг. Одно время я мечтала работать там: сиди, читай, никто не мешает. Но когда я узнала поближе об этой работе – формуляры, карточки, дети, ремонт книг... Нет, это точно не мое. Работать в библиотеке сможет не каждый, а вот Марина Васильевна прекрасно справляется с этим непростым делом!

Н.А. Шаламова, с. Новоисетское



■ Год педагога и наставника

В детском саду – своя династия

В Новоисетском детском саду есть своя педагогическая династия – учитель-логопед Любовь Михайловна Масленникова и воспитатель Светлана Викторовна Антропова.

Педагогические династии – это что-то удивительное! Это особый образ жизни. Это не просто выбор специальности, а внутренняя потребность, передаваемая из поколения в поколение. Профессия педагога нелегка, но дети и внуки педагогов идут по этому пути, несмотря на трудности и препятствия.

Любовь Михайловна Масленникова окончила Катайское педагогическое училище в 1975 г. В Новоисетское приехала работать воспитателем в 1980 г. Уровень теоретических знаний, методическое мастерство, уважение и искренняя любовь к детям и ко всем окружающим помогли завоевать ей авторитет среди коллег и родителей. Большая часть жизни Любови Михайловны прошла в детском саду. Здесь знакомы каждая игрушка, каждый шкаф и каждая ступенька. Все было – трудности, неудачи, но вспоминается чаще все хорошее, различные смотры-конкурсы, конференции, выставки, выступления на районных методических объединениях.

Семья Любови Михайловны была постоянно в курсе работы детского сада. Все переживали, когда были какие-то проблемы у мамы, и все радовались, когда эти проблемы решались положительно. Любовь Михайловна в 1999 г. перешла работать учителем-логопедом, ее педагогический стаж составляет 47 лет! Главными качествами педагога являются чувство высокой ответственности, трудолюбие, безмерная любовь к своей профессии.

За свой добросовестный труд Любовь Михайловна награждена почетными грамотами министерства общего и про-



фессионального образования Свердловской области, Министерства образования и науки РФ, управления образования. Когда нужно было выбрать профессию, дочь Любови Михайловны Светлана поступила учиться в Далматовское училище на швею-закройщицу, но к приобретенной профессии не лежала душа, ее тянуло к малышам. После раздумий она пришла работать в детский сад помощником воспитателя, а окончив заочно Шадринский педагогический институт в 2003 г., перешла работать воспитателем. И теперь Светлана Викторовна говорит, что не представляет свою жизнь без детского сада, без смеха, без лучезарных глаз малышей. Для нее детский сад – это не работа, для нее это – жизнь.

За свой добросовестный труд Светлана Викторовна награждена Почетной грамотой Президиума Свердловского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ, грамотой правительства Свердловской области, Администрации Южного управленческого округа, Почетной грамотой управления образования, нагрудным знаком ФПСО «За активную работу в профсоюзе».

Многие педагоги идут по стопам своих родителей и выбирают многогранную трудную профессию воспитателя, потому что это уже неотъемлемая часть их жизни, добрая традиция семьи. И хочется пожелать, чтобы в нашем детском саду педагогических династий было как можно больше!

Л.А. Шмарина, старший воспитатель Новоисетского детского сада

Учитель с большой буквы

47 лет возглавляла и руководила коллективом Рыбниковской школы Зоя Константиновна Осинцева.

Вся жизнь Зои Константиновны связана с Каменским районом. Родилась она 29 октября 1951 г. в Маминском, затем семья переехала в Покровское, где Зоя окончила среднюю школу, а после окончания Свердловского педагогического института получила распределение по месту жительства мужа, в Переборскую школу. Проработав три положенных года после окончания института, она переехала в Рыбниковское. 47 лет, как одно мгновение, в школе, три года завуч, 34 года – директор. Профессия учителя – одна из самых почитаемых и уважаемых на селе. Здесь учитель всегда был больше чем просто учитель, это погружение в работу стопроцентное. Нельзя просто провести урок, а потом уйти домой заниматься своими делами. Если ты учитель – ты часть школы, а школа – часть села.



В те годы, когда процветал наш совхоз «Родина», педагоги во главе с директором читали лекции на производственных участках, ходили с детьми на уборку урожая, работали на зернотоке, заготавливали ветки сосен для витаминизации совхозного скота. После своего рабочего дня, который заканчивался обычно после шести вечера, Зоя Константиновна ходила к нерадивым ученикам, организовывала поездки для учащихся по городам-героям нашей страны, туристические походы.

Учитель с большой буквы, профессионал своего дела, тому пример – три выпуска сельхозкласса на базе нашей школы, в те годы углубленное профессиональное образование школьников было одним из главных приоритетов воспитания; было выпущено 40 специалистов сельского хозяйства, многие из которых работают и сейчас в этой отрасли; более 10 учеников Зои Константиновны окончили сельскую школу с серебряной и золотой медалями, поступили в престижные учебные заведения не только нашей области, но и в столичные вузы.

Зоя Константиновна – отличник народного просвещения, ветеран труда, наставник, чьи выпускники тоже стали учителями – больше 25 педагогов работают в Каменском районе, в Каменске-Уральском и, конечно же, в Рыбниковской школе. И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, Зоя Константиновна ведет очень активную жизнь, возглавляет районную Общественную палату, участвует во всех значимых мероприятиях нашего села, в библиотеке возглавляет клуб общения «Добрые встречи» и всегда находит время зайти в свою любимую Рыбниковскую школу.

М.В. Цепилова, библиотекарь Рыбниковской библиотеки

Всегда в поиске

К хорошим педагогам дети с удовольствием бегут на занятия, которые для них становятся необходимостью, а педагоги получают признание детей. С 1 сентября в нашем детском саду проводит занятия по дополнительному образованию по программе «Народное творчество» Елена Александровна Пивоварова.

Педагог дополнительного образования – это профессионал своего дела, который умеет переработать массу информации, найти все самое интересное, необходимое и полезное, а также преподнести в необычной и эмоционально окрашенной форме своим воспитанникам. Важными чертами Елены Александровны являются постоянное самообразование, самосовершенствование, самокритичность, целеустремленность и овладение новыми современными технологиями.

На занятиях воспитанникам всегда интересно, здесь нет форм принуждения. Могу, хочу, умею, делаю, не боюсь ошибиться – эти глаголы определяют позиции детей и обуславливают стиль взаимоотношений с ними педагога. Полученную информацию и практический опыт на занятиях дети используют в дальнейшей жизни.

О.Л. Мухлынина, старший воспитатель Клевакинского детского сада



■ Литературная страница

Галькины рассказы

Зима, весна, лето

Продолжение. Начало в №95

Галька это и еще много стишков наизусть знает. Баба Паня Гальку с Надей стишкам учила. Везде под картинками буквы, буквы. Галька с тоской провела по буквам ладошкой. Много как... Разве можно все выучить? Однако маму вечером уговорила, чтоб она показала, как которую букву зовут. Мама-то и сама плохо читает. Она в школу не ходила, ее бабушка не отпустила. Мол, ни к чему девке грамота, че жанихам письма писать. Мама самоуком от маленького дяди Лели буквы выучила и читать научилась. А бабушка так совсем читать не умеет. В своей «божественной» книге она только картинки про святых смотрит и молитвы творит. А молитвы все наизусть говорит, без букв.

Мама, как и договорились, оставила Гальке три толстых листа бумаги. На них химическим карандашом нарисовала три буквы, сказала, как их зовут, велела выучить и ушла на работу. Сначала Галька все забыла, а потом стала вспоминать: А как балаган, П – ворота, О – калачик... Побоялась, что мама осердится и учить перестанет. Каждый день мама добавляла и добавляла буквы... Галька совсем запуталась, много уж листков с буквами, забыла которая М или У. Но тут тетка Зинаида к бабушке по делу пришла, подошла к Галькиной койке, кубики подает. А кубики-то не простые – на бока картинка приклеена, а рядом буква. Галька понятливая, скоро уж и первые слова читать стала:

- МАМА МЫЛА РАМУ.

И другие слова выучилась читать.

- Букварь бы где достать, – мечтала мама, – быстрее бы дело-то пошло.

Мама больше Гальки радовалась, что у нее все ладно пошло.

Букварь пообещала привезти Маруся, как в город поедет, да забывала все, а может, букварей не было, разобрали все.

А тут дядя Леля зашел Гальку попроведать. Даже чай не стал пить – сразу к Галькиной койке. Присел на краешек, веселый такой, смеется, а в глазах прямо искорки пляшут. В карман полез за конфеткой, а сам еще что-то задумал. Потомил, потомил Гальку и достает из-за пазухи новенький букварь. Вот сча-

стье-то! Галька аж задохнулась. Взяла книжку, прижала к себе и... заревела.

Бабушка поманила дядю Лелю к столу чай пить, кивнула на Гальку:

- Шибко книжку-то ждала, вишь как проняло девку-то. Спасибо тебе, Кондратей, уважил, нечо сказать.

Ну с букварем сразу легче учить стало, и буквы Галька не забывает. А как их забудешь? На одном листке и буква, и картинка:

М – мячик, У – утка. И кубики переворачивать не надо, чтобы букву найти. Из кубиков теперь Галька ворота строит, колодец, дом.

Скоро весь букварь прочитала. До того навоострилась, по всякому умела. Перевернется на брюхо, книжку «книз головой» положит и прочитает правильно. А то губы сожмет, даже рот ладошкой закроет, смотрит и знает, что написано...

Зима пролетела быстро с книжками-то. Таять начало. Длинные сосульки с крыши свисали, а над окошком у Гальки целая штормка из сосуллек. Блестят, на солнышке переливаются. Водичка с них капает:

- Дзинь, дзинь, дзинь!

Скворчик прилетел, да не один, с подружкой. Дождалась ведь, дождалась Галька скворчика. А домик-то воробьи облюбовали, перезимовали даже. Что тут началось! Скворчики сразу воробьев выгнали и гнездо воробьиное выбросили, только пыль летит. Свое гнездо ладить начали. По очереди летают. Один домик караулит, а другой пушинку или сухую травинку в клювике несет. Галька подолгу за скворчиками следила. Бабушка сказала, что скворчиха яичек нанесет и будет маленьких птенчиков выпаривать.

- Помнишь, как хохлатка на гнезде сидела, цыпшек выпаривала? Так и у скворчика маленькие детки пненчики выпарятся, – объяснила бабушка.

Совсем лето в пору вошло. Мама стала Гальку на улицу чаще выносить. Расстелет на травке стеганое одеяло, наладит книжечку, карандашом – сиди, сил набирайся под солнышком-то. Тетенька доктор не раз приезжала из города, лекарство всякое привозила. Ноги Гальке погладит, помнет, потом в тетрадку что-то запишет. Зойка с Веркой

к Гальке забегали. Посидят маленько и убегут в лес или на речку.

Проснулась раз Галька, а за столом вместе с мамой и бабушкой мальчик незнакомый сидит, чай пьют с сухарями и тихонько разговаривают. Бабушка заметила, что Галька проснулась, пояснила:

- Это Коля, сынок дяди Лели, мой внучек, значит брат твой сродный.

Галька совсем про Колю ничего не знала, не слыхала даже. У него мама другая, и живут они в другом месте. Коля приехал дядю Лелю повидать, папку своего, а тетка Нася его не пустила, вот он к бабушке и завернул. Мама с бабушкой Колю приговорили, оставили погостить. Лето же, в школу ходить не надо.

У Коли волосы белые, как солома, и глаза синие. И у мамы, и у бабушки, и у дяди Лели синие, одна Галька черноглазая. Коля с Галькой играть стал. Из бумаги всяких игрушек наделал, да не простышки... Лягушка у него прыгает, самолетик летают, а кораблик плавает по луже и не тонет. Один раз Коля жушелку в кораблик посадил и пустил плавать. Жушелка испугалась, карабкается, вылезти хочет, снует туда-сюда. Гальке жалко стало. Отпустили жушелку, сразу в траву убежала.

А сколько сказок Коля знает... Рассказывает про гусей-лебедей, про мальчика-с-пальчика, даже в книжку не глядя дивается, так все помнит. А еще Коля придумал пузырики пускать. Попросил у мамы обмылок и баночку, размочил все в водичке. Соломинку обмакнет и подует. Пузырики такие красивые, радужные, оторвутся от соломинки, полетают, полетают и лопнут. Галька тоже научилась пузырики пускать, только бабушка обмылки не дает.

А тут Коля решил поучить Гальку ходить. Поставил на ноги и отпустил. Упала Галька колечками на что-то острое, просекла кожу, кровь бежит тоненькой полосочкой. А больно-то как! Заревела. Мама с бабушкой из избы выскочили. Мама на колени дует, а бабушка обрадовалась:

- Оклемаются девка-то, оклемаются. Вишь боль учуяла. После этого стала Галька на ноги наступать. Держится за койку и шагнет раз, другой, третий... раз, другой, третий...

А тут и от койки отпустилась, стоит покачивается. Мама с Колей руки раскрыли:

- Дыбки, Галька, дыбки...

Дыбыб-киииии...

Г.Б. Шаверикова, с.Троицкое

На волне поэзии

В читальном зале Покровской библиотеки в рамках работы клубного объединения «Селяночка» состоялся поэтический вернисаж «На волне поэзии».

Светлана Владимировна Сидорова познакомила всех присутствующих с литературным творчеством поэтов Покровской территории – Е.М. Кузвановой, Ю.В. Томилова, В.В. Киличина, С.Г. Седавных, В.А. Реутовой, Л.Д. Ярославцевой, Н.В. Пермяковой и др., а также провела экскурсию по выставке, подготовленной Покровской библиотекой.

Свои любимые стихотворения продекламировали члены клубного объединения «Селяночка». Встреча прошла в гармоничной и дружественной атмосфере. Создание стихов сравнимо с полетом птицы. Научиться этому невозможно, а вот научиться понимать поэзию под силу каждому. Любите поэзию, читайте стихи, они сделают нашу жизнь ярче, богаче и приятнее.



Е.В. Бабушкина, директор Покровского ДК

■ **Досуг****«Семейная опора» в Покровском**

2 декабря команда проекта «Семейная опора», осуществляемого при поддержке Фонда президентских грантов, проводила занятие в Покровском.

На него пришли не только жители Покровки, но и Часовой, Первомайского. В списке более 60 человек из города и района. Всех объединила общая тревога за близких, поэтому многие откликнулись на приглашение принять участие в групповом занятии «Путь героя». Психологи помогают родителям, женам и детям участников СВО преодолеть стресс, связанный с переживаниями за своих родных.

Отец Михаил от всей души поблагодарил команду проекта «Семейная опора» за внимание к сельским жителям. «Низкий поклон за эту работу. Жители нашего села и других населенных

пунктов, которые были на этой встрече, ощутили поддержку других людей и ушли отсюда в другом настроении, ведь до этого они были в унынии от неизвестности судьбы их родных. Видя психологов, они понимают, что кто-то заботится о них. Такие проекты нужны людям. Если тыл наших воинов будет сильным, то и победа придет быстрее».

Редкий случай, но на занятии в Покровском присутствовали мужчины. Именно к ним обратился член правления регионального отделения Всероссийского общественного движения «Отцы России» в Свердловской обла-

сти Федор Мельников. Он говорил о необходимости работы на втором фронте – в деле воспитания подростков: «Педагогам в школах нужна помощь отцов не только для ремонта стульев, но и еще для объединения детей вокруг нравственно-ориентированных и здоровых людей. А также для организации технических и туристических кружков».

По окончании арт-терапевтического занятия с психологами его участники пообщались за чашкой чая, затем желающие могли выбрать обновки детям от фирмы «Глория джинс».

Получить психологическую помощь специалистов службы «Свет веры» можно по тел. 38-00-80, 8-900-208-07-08 и в социальной сети vk.com/swetvery. Встречи с психологами проходят по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Титова, 8.

Л.В. Сапунова, Каменская епархия

Пушкинская карта в помощь

Покровский ДК присоединился к проекту «Пушкинская карта». 12 декабря в ДК состоялось первое мероприятие в рамках этого проекта – мастер-класс «Русская матрешка».

Никаких сложных узоров и обработки материалов – все смогли расписать матрешку, не обладая при этом особыми художественными навыками. Мастер-класс был доступен для всех возрастов. Для участников это мероприятие стало возможностью прикоснуться к истории и с пользой провести досуг, несмотря на мороз.

Благодаря проекту «Пушкинская карта» молодежь с 14 до 22 лет имеет прекрасную возможность бесплатно посещать различные культурные мероприятия по всей России.

Е.В. Бабушкина, директор Покровского ДК

Источник вдохновения

В Центральной библиотеке завершился цикл мероприятий, посвященных Дню матери.

Для детей младшего школьного возраста состоялся мастер-класс «Для любимой мамочки мастерим подарочки». Ребята из подготовленных шаблонов и заготовок сделали красивую и оригинальную открытку для любимых мам и бабушек. Взрослые посетители библиотеки стали участниками литературно-музыкальной гостиной «Весь мир начинается с мамы». Коллектив библиотеки благодарит Ольгу Петровну Калабун за помощь в организации мероприятия.

О.В. Чайкина, библиограф Центральной библиотеки им. В.П. Дубынина

Турнир по волейболу за кубок главы

В спортивном зале Маминского ДК прошел традиционный турнир по волейболу на переходящий кубок главы Каменского городского округа среди мужчин.

Участие в соревнованиях приняли команды из Мартюша, Покровского, Травянского, Колчедана, Маминского. С приветственным словом к участникам соревнований выступили начальник управления культуры, спорта и делам молодежи Людмила Николаевна Вешкурцева, глава Маминской администрации Виктория Викторовна Воробьева и директор ФСК Степан Андреевич Волков.

Все матчи прошли в упорной и обоюдоострой борьбе, все спортсмены проявили характер и свое спортивное мастерство в борьбе за заветный кубок. По итогам сыгранных матчей кубок в очередной раз достался волейболистам из Мартюша, вторыми стали маминцы, и замкнули тройку призеров представители Колчедана.

Все участники были угощены пирогами и горячим чаем, за что спасибо Каменскому местному отделению партии «Единая Россия» и в частности исполнителю секретарю Ирине Владимировне Агаповой. Также выражается благодарность Виктории Викторовне Воробьевой за гостеприимство и радушный прием гостей и участников турнира.

ФСК КГО

Первенство по баскетболу

В Кисловской школе им. Героя Советского Союза И.И. Гуляева в рамках Спартакиады Героев Урала состоялось первенство Каменского городского округа по баскетболу среди юношей.



Во встрече приняли участие команды Покровского, Новоисетского, Рыбниковского, Травянского, Мартюша, Кисловского. В ходе упорной борьбы победу одержали спортсмены из Покровской школы (на фото), на втором месте – команда школьников из Новоисетского, бронза – у команды Рыбниковской школы.

Огромное спасибо всем судьям данного мероприятия, отдельное спасибо – учителю физической культуры Каменской школы Евгению Владимировичу Казанцеву и учителю Кисловской школы Юлии Игоревне Худяковой. Благодарим управление культуры, спорта и делам молодежи, Физкультурно-спортивный комплекс Каменского городского округа за сотрудничество и оказание помощи в приобретении наградных материалов.

А.В. Савин, главный судья соревнований



ПОНЕДЕЛЬНИК

25 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.15, 04.05 «Подкаст.Лаб» (16+)
12.50, 14.15, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.20 «Давай поженимся!» (16+)
18.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.25 Что? Где? Когда? (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Доктор Преображенский» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия-23» (16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (16+)
04.05 Т/с «Морозова» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Бим» (16+)
00.50 Т/с «Шпион №1» (16+)
02.35 Т/с «Адвокат» (16+)

СТС

06.30, 05.05 М/ф (0+)
08.00 «100 мест, где поесть» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
09.50 М/ф «Маленький вампир» (6+)
11.25 Х/ф «Семейка вампиров» (6+)
13.25 Х/ф «Семейка вампиров 2» (6+)
15.25 Х/ф «Семейка вампиров 3» (6+)
17.25 Х/ф «Одни на каникулах» (6+)
19.05 Х/ф «Елки» (6+)
21.00 Х/ф «Елки 2» (12+)
23.05 Х/ф «Скорый «Москва-Россия» (12+)
00.55 «Кино в деталях с Федором Бондарчуком» (18+)
01.55 Х/ф «Плохие парни 2» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
06.55 «Давай разведемся!» (16+)
07.55 «Тест на отцовство» (16+)
10.00, 23.00 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.05, 00.05 Д/с «Порча» (16+)
12.10, 01.05 Д/с «Знахарка» (16+)
12.50, 01.35 Д/с «Верну любимого» (16+)

13.25, 02.05 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.00 «Новый год по-домашнему» (16+)
14.30 Х/ф «Пока все дома» (16+)
19.00 Х/ф «Роковая ошибка» (16+)
02.30 Т/с «Поздний срок» (16+)

ЗВЕЗДА

05.20 Х/ф «Без права на ошибку» (12+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11.00, 18.50 Специальный репортаж (16+)
11.15 Т/с «Большая перемена» (0+)
12.45, 13.25, 15.05, 17.15, 03.35 Т/с «Участок лейтенанта Качуры. Иллюзия охоты» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/ф «105 дней незначимой войны» (18+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Ищу своих» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Россия молодая» (12+)
01.45 Х/ф «В добрый час!» (0+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
07.50 «Вызов» (16+)
09.00 «Новые Звезды в Африке» (16+)
11.30 Т/с «СашаТаня» (16+)
17.00 Т/с «Праздники» (16+)
19.30 Т/с «Букины» (16+)
21.00 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+)
22.00 Т/с «Однажды в России» (16+)
23.00 «Комеди клуб» (16+)
00.00 «Лига городов» (16+)
01.30 «Импровизация. Команды» (16+)
03.10 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 07.30, 14.30, 18.00, 21.00, 23.30, 02.30, 03.00, 04.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
05.30, 09.00, 12.00, 14.00 Итоги недели
06.30 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 17.55, 19.55 Погода на ОТВ (6+)
08.00 Прокуратура. На страже закона (16+)
08.20 Патрульный участок. Интервью (16+)
08.40 Новости ТМК (12+)
10.00 Х/ф «Пропавший жених» (12+)
13.00 О личном и наличном (12+)
13.30, 18.30, 20.40, 23.10, 02.20, 04.20 Известия (16+)
15.00 Д/ф «Демократия массового поражения» (12+)
15.55 Погода на ОТВ (16+)
16.00 Х/ф «Ради тебя» (12+)
19.00, 21.30, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
20.00, 22.30, 01.40, 03.30 События (16+)
20.30, 23.00, 02.10, 04.00, 04.10 События. Акцент (16+)
01.00 «Больше, чем любовь» (12+)

ВТОРНИК

26 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Доктор Преображенский» (16+)
00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.15, 04.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия-23» (16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (16+)
04.05 Т/с «Морозова» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Бим» (16+)
00.50 Т/с «Шпион №1» (16+)
02.35 Т/с «Адвокат» (16+)

СТС

06.30, 05.05 М/ф (0+)
07.45 М/ф «Норм и Несокрушимые. Ключи от королевства» (6+)
09.25 М/ф «Норм и Несокрушимые. Большое путешествие» (6+)
11.20 М/ф «Норм и Несокрушимые. Семейные каникулы» (6+)
13.05 Х/ф «Одни на каникулах» (6+)
14.55 М/ф «Эллиот» (6+)
16.40 Х/ф «Бюро магических услуг» (12+)
19.00 Х/ф «Елки 3» (6+)
21.00 Х/ф «Елки 5» (6+)
22.50 Х/ф «Снегурочка против всех» (12+)
00.20 Х/ф «Короче» (16+)
02.45 Х/ф «Иллюзионист» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30 «Давай разведемся!» (16+)
08.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.35, 23.00 Д/с «Понять. Простить» (16+)

11.40, 00.05 Д/с «Порча» (16+)
12.45, 01.05 Д/с «Знахарка» (16+)
13.20, 01.35 Д/с «Верну любимого» (16+)
13.55, 02.05 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.30 «Твой Домашний доктор» (16+)
14.45 Х/ф «Найди меня, счастье» (16+)
19.00 Х/ф «Моя сестра лучше» (16+)
02.30 Х/ф «Семейный портрет» (16+)

ЗВЕЗДА

05.15 Т/с «Участок лейтенанта Качуры. Иллюзия охоты» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11.00, 18.50 Специальный репортаж (16+)
11.15 Т/с «Большая перемена» (0+)
12.45, 13.25, 15.05, 17.15, 03.35 Т/с «Участок лейтенанта Качуры. Сетевая угроза» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/ф «105 дней незначимой войны» (18+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Улика из прошлого» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Россия молодая» (12+)
01.35 Х/ф «Медовый месяц» (16+)
03.10 Д/с «Москва фронту» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
11.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
17.10 Т/с «Праздники» (16+)
19.30 Т/с «Букины» (16+)
21.00 Т/с «Девушки с Макаровым» (16+)
22.00 Т/с «Однажды в России» (16+)
23.00 Х/ф «Любовь с ограничениями» (16+)
01.00 «Импровизация. Команды» (16+)
03.00 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 13.00, 20.00, 22.30, 01.40, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.30, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 14.00, 14.30, 18.00, 21.00, 23.30, 02.30, 03.00, 04.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55 Погода на ОТВ (6+)
08.30, 13.30, 20.30, 23.00, 02.10, 04.00, 04.10 События. Акцент (16+)
08.40, 13.40, 18.30, 20.40, 23.10, 02.20, 04.20 Известия (16+)
10.00 Х/ф «Пропавший жених» (12+)
12.00 Итоги недели
15.00 Д/ф «Украденная коллекция. По следам «Черных антикваров» (12+)
16.00 Х/ф «Ради тебя» (12+)
20.55 Вести настольного тенниса (12+)
01.00 «Больше, чем любовь» (12+)

«Горячая линия» по теплоснабжению

В прокуратуре Каменского района открыта горячая линия по вопросам, связанным с нарушениями в жилищно-коммунальной сфере в период прохождения отопительного сезона, отсутствия отопления. Обращения принимаются по тел. 315-770.

Прокуратура Каменского района

СРЕДА

27 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженемся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Доктор Преображен-
ский» (16+)
00.10 «Шоу Вована и Лексуса» (16+)
01.10, 01.55, 02.40, 03.05, 03.55
«Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия-23»
(16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (16+)
04.05 Т/с «Морозова» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Бим» (16+)
00.50 Т/с «Шпион №1» (16+)
02.35 Т/с «Адвокат» (16+)

СТС

06.30, 05.05 М/ф (0+)
08.25 М/ф «Стань легендой! Биг-
фут младший» (6+)
10.20 М/ф «Семейка Бигфутов»
(6+)
12.05 М/ф «СантаМэн» (12+)
14.00 М/ф «Стражи Арктики» (6+)
15.55 Х/ф «Скорый «Москва-Рос-
сия» (12+)
17.40 Х/ф «Снегурочка против
всех» (12+)
19.10 Х/ф «Елки лохматые» (12+)
21.00 Х/ф «Елки новые» (6+)
22.45 Х/ф «Здравствуй, папа, Но-
вый год!» (16+)
00.40 Х/ф «Дождливый день в
Нью-Йорке» (16+)
02.25 Х/ф «SOS, Дед Мороз, или
Всё сбывается!» (6+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.10 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.10 «Давай разведемся!» (16+)
08.10, 05.25 «Тест на отцовство»
(16+)
10.15, 22.55 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
11.20, 00.00 Д/с «Порча» (16+)
12.30, 01.00 Д/с «Знахарка» (16+)
13.05, 01.30 Д/с «Верну любимого»
(16+)

13.40, 02.00 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14.10 «Новый год по-домашнему»
(16+)
14.40 Х/ф «Горький мед...» (16+)
19.00 Х/ф «Механика любви» (16+)
02.25 Х/ф «Тень прошлого» (16+)

ЗВЕЗДА

05.10 Т/с «Участок лейтенанта Ка-
чур. Сетевая угроза» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00, 18.50 Специальный репор-
таж (16+)
11.15 Т/с «Большая перемена» (0+)
12.45, 13.25, 15.05, 17.15, 03.30
Т/с «Участок лейтенанта Качуры.
Смертельный танец» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/ф «105 дней незначимой
войны» (18+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 Д/с «Секретные материалы»
(16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Россия молодая» (12+)
01.45 Х/ф «Сицилианская защита»
(12+)
03.10 Д/с «Москва фронту» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
11.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
17.00 Т/с «Праздники» (16+)
19.30 Т/с «Букины» (16+)
21.00 Т/с «Девушки с Макаровым»
(16+)
22.00 Т/с «Однажды в России» (16+)
23.00 Х/ф «Свободные отношения»
(16+)
01.00, 05.00 «Импровизация» (16+)
02.40 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 13.00, 20.00, 22.30,
01.40, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.30, 00.00
Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 14.00, 14.30, 18.00, 21.00,
23.30, 02.30, 03.00, 04.30 Ток-шоу
«Все говорят об этом» (16+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55,
17.55, 19.55 Погода на ОТВ (6+)
08.30, 13.30, 20.30, 23.00, 02.10,
04.00, 04.10 События. Акцент (16+)
08.40, 13.40, 18.30, 20.40, 23.10,
02.20, 04.20 Известия (16+)
10.00 Х/ф «Любовь как несчастный
случай» (12+)
12.00 Итоги недели
15.00 Д/ф «Тамерлан. Архитектор
степей» (12+)
15.45 События. Акцент. Час вете-
рана (16+)
16.00 Х/ф «Аленка из Почитанки»
(12+)
01.00 «Больше, чем любовь» (12+)

ЧЕТВЕРГ

28 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45
«Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженемся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти»
(16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Доктор Преображен-
ский» (16+)
00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.05,
03.55 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное
время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия-23»
(16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соло-
вьевым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (16+)
04.05 Т/с «Морозова» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фона-
рей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Бим» (16+)
00.50 «Поздняков» (16+)
01.10 «Квартирный вопрос» (0+)
02.00 Т/с «Адвокат» (16+)

СТС

06.30, 05.05 М/ф (0+)
08.20 М/ф «Маленький вампир»
10.00 М/ф «Эллиот» (6+)
11.45 М/ф «Снежная королева»
13.25 М/ф «Снежная королева 2.
Перезаморозка» (0+)
15.00 М/ф «Снежная королева 3.
Огонь и лед» (6+)
16.45 Х/ф «Елки 1914» (6+)
19.00 Х/ф «Елки последние» (6+)
21.00 Х/ф «Елки 8» (12+)
22.45 Х/ф «Здравствуй, папа, Но-
вый год! 2» (16+)
00.45 Х/ф «Короче» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершенно-
летних» (16+)

06.35 «Давай разведемся!» (16+)
07.35, 02.25 «Тест на отцовство»
(16+)
09.45, 23.00 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
10.50, 00.00 Д/с «Порча» (16+)
11.55, 01.05 Д/с «Знахарка» (16+)
12.30, 01.35 Д/с «Верну любимого»
(16+)
13.05, 02.00 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
13.40 «Новый год по-домашнему»
(16+)
14.10 Х/ф «Суррогатная мать» (12+)
19.00 Х/ф «Сердце Риты» (12+)
03.15 «6 кадров» (16+)
03.20 Х/ф «Механика любви» (16+)

ЗВЕЗДА

05.05 Т/с «Участок лейтенанта Ка-
чур. Смертельный танец» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11.00, 18.50 Специальный репор-
таж (16+)
11.15 Т/с «Большая перемена» (0+)
12.45, 13.25, 15.05, 17.15, 04.50
Т/с «Участок лейтенанта Качуры.
Черная паутина» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/ф «105 дней незначимой
войны» (18+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Код доступа» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Россия молодая» (12+)
03.15 Х/ф «Приказано взять жи-
вым» (0+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
11.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
17.00 Т/с «Праздники» (16+)
19.30 Т/с «Букины» (16+)
21.00 Х/ф «1+1» (16+)
23.10 Х/ф «Жестокие игры» (16+)
01.10 «Импровизация. Команды»
(16+)
02.50 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 13.00, 20.00, 22.30,
01.40, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.30, 00.00
Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 14.00, 14.30, 18.00, 21.00,
23.30, 02.30, 03.00, 04.30 Ток-шоу
«Все говорят об этом» (16+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55,
17.55, 19.55 Погода на ОТВ (6+)
08.30, 13.30, 20.30, 23.00, 02.10,
04.00, 04.10 События. Акцент (16+)
08.40, 13.40, 18.30, 20.40, 23.10,
02.20, 04.20 Известия (16+)
10.00 Х/ф «Любовь как несчастный
случай» (12+)
12.00 Итоги недели
15.00 Д/ф «Диктор Советского
Союза» (12+)
16.00 Х/ф
«Аленка из
Почитанки»
(12+)
17.45 Ново-
сти. Бизнес
сегодня
(16+)
01.00
«Больше,
чем лю-
бовь» (12+)

«Честный знак» против контрафактной продукции

На территории РФ реализации подлежат только акцизная табачная и никотинсодержащая продукция. Определить легальность продукции можно с помощью системы цифровой маркировки и прослеживаемости товаров «Честный знак», сканировав код на упаковке. Средство идентификации табачной продукции наносится в виде двухмерного штрихового кода на упаковку и обеспечивает прозрачность всех процессов оборота (от производства и логистики до отслеживания продаж). С помощью системы «Честный знак» также можно сообщить о нарушении. Заявка будет направлена в контрольные органы, чтобы больше никто не столкнулся с нелегальной продукцией. За нарушение условий торговли табачными изделиями грозит уголовная или административная ответственность.

По материалам Роспотребнадзора

ПЯТНИЦА

29 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 16.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 17.10 «Информационный канал» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.15 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Фантастика. Следующий уровень. Финал» (12+)
23.40 «Матадор. Гэнсбур без фильтра» (18+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.35 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Прямой эфир». Специальный выпуск (16+)
17.50 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова. Специальный праздничный выпуск (12+)
21.50 Музыкальное гранд-шоу «Дуэты» (12+)
00.40 «Шоу Большой Страны» (12+)
01.30 X/ф «Комета Галлея» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.10 Т/с «Бим» (16+)
00.20 X/ф «Папы» (6+)
02.20 «Дачный ответ» (0+)
03.10 Т/с «Адвокат» (16+)

СТС

06.30, 05.05 М/ф (0+)
08.00 М/ф «СантаМэн» (12+)
09.45 М/ф «Стражи Арктики» (6+)
11.40 X/ф «Здравствуй, папа. Новый год!» (16+)
13.35 X/ф «Здравствуй, папа. Новый год! 2» (16+)
15.40 X/ф «Елки» (6+)
17.25 X/ф «Елки новые» (6+)
19.15 X/ф «Елки 8» (12+)
21.00 X/ф «Папины дочки. Новогодние» (12+)
23.00 X/ф «Гром. Трудное детство» (16+)
00.40 X/ф «Достучаться до небес» (16+)
02.20 X/ф «Дождливый день в Нью-Йорке» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
06.55 «Давай разведемся!» (16+)
07.55 «Тест на отцовство» (16+)
10.00, 23.00 Д/с «Понять. Простить» (16+)

11.05, 00.00 Д/с «Порча» (16+)
12.10, 01.05 Д/с «Знахарка» (16+)
12.45, 01.35 Д/с «Верну любимого» (16+)
13.20, 02.00 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
13.55 «Новый год по-домашнему» (16+)
14.25 X/ф «Красота небесная» (16+)
19.00 X/ф «С чистого листа» (12+)
02.25 X/ф «Ищу тебя» (16+)

ЗВЕЗДА

06.35 Т/с «Участок лейтенанта Качуры. Черная паутина» (16+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.20, 13.25, 15.05, 15.30, 17.15 Т/с «Граф Монте-Кристо» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
19.40 Д/с «Загадки века. Провал операции «Редкап» (12+)
20.30 «Скрытые угрозы» (16+)
21.20 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.30 «Музыка+» (12+)
00.50 X/ф «Эта веселая планета» (0+)
02.25 X/ф «Большая семья» (0+)
04.10 Д/ф «Новый Год на войне» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» (16+)
07.30 Т/с «Однажды в России» (16+)
15.30 Т/с «Букины» (16+)
20.30 «Комеди клуб» (16+)
23.00 «Комеди клуб. Концерт Павла Воли»
00.00 «Павел Воля. Большой Stand Up» (16+)
01.00 X/ф «Мужчина с гарантией» (16+)
02.25 «Импровизация. Команды» (16+)
04.00 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 13.00, 20.00, 22.30, 01.40, 03.30 События (16+)
05.30, 09.00, 19.00, 21.30, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
06.30 Свердловское утро (12+)
07.30, 14.00, 14.30, 18.00, 21.00, 23.30, 02.30, 03.00 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55 Погода на ОТВ (6+)
08.30, 13.30, 20.30, 23.00, 02.10, 04.00, 04.10 События. Акцент (16+)
08.40, 13.40, 18.45, 20.40, 23.10, 02.20, 04.20 Известия (16+)
10.00, 16.00 X/ф «В ожидании любви» (16+)
12.00 Итоги недели
15.00 Д/ф «Иван Черняховский. Загадка полководца» (12+)
18.30 Новости ТМК (12+)
20.50 Новости. Бизнес сегодня (16+)
01.00 «Больше, чем любовь» (12+)
04.30 О личном и наличном (16+)

СУББОТА

30 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.05 Д/ф «К 100-летию Леонида Гайдая» (16+)
11.15 Д/ф «Как Иван Васильевич менял профессию» (12+)
12.15 X/ф «12 стульев» (0+)
15.25 «К 100-летию Леонида Гайдая» (16+)
17.30, 18.15 Киноконцерт
18.00 Вечерние Новости
19.25 X/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» (0+)
21.00 «Время»
21.35 «Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига. Финал» (16+)
00.00 «Самый первый Новый год» (18+)
02.25, 03.10, 03.55, 04.40, 05.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

04.55 X/ф «Доярка из Хацапетовки» (12+)
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 20.00 Вести
11.45 «Парад юмора. С наступающим!» (16+)
13.50 X/ф «Операция «Ы!» и другие приключения Шурика» (6+)
15.40, 03.55 X/ф «Последний богатырь» (12+)
17.50 X/ф «Последний богатырь: Корень Зла» (6+)
20.45 X/ф «Последний богатырь: Посланик Тьмы» (6+)
22.40 X/ф «Холоп» (12+)
00.30 X/ф «Золотой папа» (16+)

НТВ

05.35 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30, 08.20 X/ф «Люби меня» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
10.20 X/ф «Белое солнце пустыни»
12.00 «Живая еда с Сергеем Малоземовым» (12+)
13.00 «Секрет на миллион» (16+)
15.00 «Следствие вели...» Новогодние расследования (16+)
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.00 «Суперстар!» Финал (16+)
23.30 «VK под шубой-2». Новогоднее шоу (12+)
01.00 X/ф «Дед Мороз. Битва магов» (6+)
03.00 «Следствие вели... В новый год» (16+)

СТС

08.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00, 09.30, 11.00 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «100 мест, где поесть» (16+)
12.00 «Уральские умельцы» (16+)
12.35 X/ф «Елки 1914» (6+)
14.50 X/ф «Елки 2» (12+)

16.55 X/ф «Елки последние» (6+)
18.55 X/ф «Елки 9» (12+)
21.00 X/ф «Ивановы-Ивановы. Новогодние каникулы» (16+)
23.10 «Руки Вверх! Самый большой концерт в 2023!» (16+)
02.00 X/ф «Достучаться до небес» (16+)
03.20 X/ф «Страна чудес» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 X/ф «Дело было в Пенькове» (12+)
08.15 X/ф «Родня» (12+)
10.10 «Новый год по-домашнему» (16+)
10.25 «Пять ужинов» (16+)
10.40 X/ф «Роковая ошибка» (16+)
14.55 X/ф «Моя сестра лучше» (16+)
19.00 Т/с «Ворон» (16+)
22.30 X/ф «Невеста с заправки» (12+)
00.35 Д/ф «Ванга. Предсказания сбываются» (16+)
01.30 «6 кадров» (16+)
01.40 Т/с «Скарлетт» (16+)

ЗВЕЗДА

04.45 X/ф «Снегурочка» (18+)
06.10 X/ф «Новогодние приключения Маши и Вити» (0+)
07.20 X/ф «Небесный тихоход» (0+)
09.00 Новости недели (16+)
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (12+)
10.40 Скрытые угрозы (16+)
11.30 «Код доступа» (12+)
12.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
13.10 X/ф «Сирота казанская» (12+)
14.55 X/ф «Карнавал» (0+)
18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
19.40 X/ф «Классик» (12+)
21.50 X/ф «Максим Перепелица»
23.40 X/ф «Приходи на меня посмотреть...» (12+)
01.25 X/ф «Двенадцатая ночь» (0+)
02.55 X/ф «Свадьба с приданым»

ТНТ

07.00 «Однажды в России» (16+)
10.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
15.30 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
21.00 «Ярче Звезд. Финал» (16+)
23.40 «Женский Стендап» (18+)
01.05 «Лига городов. Финал» (16+)
02.00 X/ф «С Новым Годом, Мамы!» (6+)
03.20 X/ф «Мамы 3» (12+)
04.45 «Импровизация. Команды» (16+)
05.30 Шоу «Студия «Союз» (16+)
05.45 М/ф «Снежная королева: Зазеркалье» (6+)

ОТВ

05.00 События
05.30, 18.00, 03.30, 04.00, 04.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
06.00, 09.00, 12.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
07.00 Д/ф «Иван Черняховский. Загадка полководца» (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
08.00, 13.00 События (16+)
08.30, 13.30 События. Акцент (16+)
08.40, 13.40, 18.30, 22.00 Известия (16+)
10.00 X/ф «Путь к сердцу мужчины» (12+)
11.30 О личном и наличном (12+)
14.00, 00.00 X/ф «Новогодний экспресс» (12+)
19.00, 23.00 Итоги недели
20.00 Муз/ф «Битва» (6+)
22.30 Специальный репортаж (16+)

ДРОВА колотые (береза, сосна)

Квитанции, справки льготникам

Тел. 8-904-170-34-43

ВОСКРЕСЕНЬЕ

31 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.30 «Карнавальная ночь» (0+)
08.00, 10.10 «Служебный роман»
11.10, 12.15 X/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» (0+)
13.05 X/ф «Москва слезам не верит» (12+)
16.00 X/ф «Ирония судьбы. Продолжение» (12+)
18.00 Вечерние Новости
18.20 Приглашаем вас к Николаю Цискаридзе на юбилей «Сегодня вечером» (16+)
21.00 «Время»
21.30 X/ф «Иван Васильевич меняет профессию» (0+)
23.00, 00.00 «Новогодняя ночь на Первом. 10 лет спустя» (16+)
23.55 «Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина» (16+)

РОССИЯ 1

05.55 X/ф «Последний богатырь: Корень Зла» (6+)
07.45 X/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» (6+)
09.20 X/ф «Девчата»
11.00, 20.00 Вести
11.30 Вести. Местное время
11.40 X/ф «Любовь и голуби» (12+)
13.30 X/ф «Ирония судьбы, или С легким паром!» (12+)
16.50 X/ф «Джентльмены удачи»
18.20 X/ф «Бриллиантовая рука»
20.30 «Песни от всей души». Новогоднее шоу Андрея Малахова (12+)
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
00.00 Новогодний голубой огонек - 2024 г.

НТВ

05.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.55 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 X/ф «Новогодний пес» (16+)
10.20, 16.20 Т/с «Лихач» (16+)
20.24, 00.00 «Новогодняя маска» (12+)
23.55 «Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина» (16+)
01.30 «Квартирник НТВ у Маргарита. Новоселье по-новому» (16+)

СТС

06.50, 07.55, 09.20, 10.40, 12.05, 13.35, 15.05, 16.40, 18.20, 20.25, 22.00, 00.05, 00.25, 01.55, 03.45, 04.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
23.50 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Скарлетт» (16+)
07.25 «Любимый Новый год» (16+)
11.20 «Новый год по-домашнему» (16+)
13.50 «Пять ужинов» (16+)

15.45 X/ф «Испытательный срок» (12+)
17.55 X/ф «Невеста с заправки» (12+)
20.00, 00.05 Д/с «Предсказания: 2024» (16+)
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
03.25 «Домашняя кухня» (16+)
05.55 X/ф «Месть и закон» (16+)

ЗВЕЗДА

04.45 X/ф «Дайте жалобную книгу» (0+)
06.15 X/ф «Жестокий романс» (12+)
08.40 X/ф «Гусарская баллада» (12+)
10.15 X/ф «Берегись автомобиля»
11.55 «Галерея Звезд. Эльдар Рязанов» (12+)
13.30 X/ф «Старики-разбойники» (0+)
15.00 X/ф «Зигзаг удачи» (6+)
16.30 X/ф «Девушка без адреса»
18.00 Новости дня (16+)
18.10 X/ф «Мужчина в моей голове» (16+)
20.15 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
22.00, 00.05 Новый год в концертной студии «Звезда» (6+)
23.50 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина
01.00 «Кватро. Новогодний концерт» (6+)
02.00 «Любэ. Юбилейный концерт Николая Расторгуева» (6+)

ТНТ

07.00, 17.30 Т/с «Однажды в России» (16+)
12.20 X/ф «Полицейский с Рублевки. Новогодний беспредел» (16+)
14.20 X/ф «Полицейский с Рублевки. Новогодний беспредел 2» (12+)
16.00 X/ф «СамоИрония судьбы» (16+)
18.30 «Лига городов» (16+)
19.30 «Шоу Воли» (16+)
20.30, 01.00 X/ф «Иван Васильевич меняет все» (16+)
23.00, 00.05, 02.55 «Комеди клуб» (16+)
23.50 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина (0+)

ОТВ

05.00, 05.30, 08.00 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
06.00 Итоги недели
07.00 Д/ф «Диктор Советского Союза» (12+)
08.30 Известия (16+)
09.00 М/ф «Белка и Стрелка. Звездные собаки» (0+)
10.30 М/ф «Гурвинек. Волшебная игра» (6+)
12.00 Муз/ф «Битва» (6+)
14.00 X/ф «Один вдох» (12+)
16.00 X/ф «30 свиданий» (16+)
17.35 О личном и личном (12+)
18.00, 02.00 X/ф «Новогодний переполох» (16+)
22.00 Новогодняя Теле.Елка ОТВ (12+)
00.00 Бесконечное поздравление (12+)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Анну Андреевну Черникову с 85-летним юбилеем!

Тяготы жизни сказались на ее воспитании и характере. Анна Андреевна очень добрый, светлый и позитивный человек. Всегда хочется ей быть нужной, полезной для людей – всегда поможет советом, подскажет правильное решение проблемы. Она пишет стихи, много читает, поет в хоре ветеранов, занимается спортом. 53 года Анна Андреевна посвятила профессии педагога. Ей присвоены звания «Ветеран труда», «Почетный гражданин Маминской администрации».

От всей души желаем здоровья на долгие годы, уюта и тепла в доме, творческих открытий, внимания близких, счастливых вечеров в хорошей компании!

Маминский совет ветеранов, администрация, специалист по соработе

Дорогую мамочку и бабушку Екатерину Григорьевну Зырянову с 70-летним юбилеем!

С юбилеем, мамочка, милая, любимая, родная! Здоровья мы тебе желаем, сил, добра, везения, радости, удачи, смеха, настроения, бодрости в придачу. Чтобы все желания вмиг твои сбылись, долгих лет, мамулечка, просто улыбнись! Еще мы в юбилей желаем, чтоб были рядом все, кто сердцу дорог, дарили добрый свет, улыбки и тепло. Ведь 70 – это совсем немного, а много – впереди хорошего еще!

Дочери, зятя, муж и внуки

С юбилеем Галину Васильевну Симонову!

Желаем счастья и здоровья, добра и радости простых, уюта и достатка в доме, согретого теплом родных.

Коллектив редакции газеты «Пламя»

С юбилеем свадьбы семьи: Виктора Григорьевича и Лидию Ивановну Устюговых (55 лет), Петра Александровича и Людмилу Петровну Холкиных (50 лет).

Пусть очаг ваш не погаснет, в сердцах любовь всегда живет! Цените, берегите счастье, которое послал вам бог!

Покровская администрация, совет ветеранов, специалист по соработе

БЛАГОДАРИМ!

Выражаем благодарность депутатам думы Каменского городского округа! Мы очень рады, что в лице депутатов нашли неравнодушных и отзывчивых людей. Ваш вклад в развитие учреждений культуры и спорта является неоценимым подарком для населения Каменского городского округа. В вашем лице мы видим профессиональных и надежных партнеров и уверены, что наше дальнейшее сотрудничество будет продолжительным и таким же плодотворным.

Управление культуры, спорта и делам молодежи

Благодарим коллектив работников котельной МУП «Тепловодоснабжение» в п. Степном под руководством Татьяны Бектасовны Силивановой за добросовестный труд по отоплению жилых домов в сильные морозы. Желаем вам успехов в дальнейшей деятельности.

Барabanовская администрация

Хочется высказать слова искренней благодарности коллективу Новобытского участка МУП «Тепловодоснабжение» за добросовестное исполнение своих обязанностей. Благодаря вам в наших домах было тепло даже в самые морозные дни!

Окуловская администрация

Активисты совета ветеранов во главе с председателем В.Н. Соломеиным благодарят за издание книги памяти советских воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны 1941 -1945 гг. педагогов А.В. Кузнецова и Е.С. Орловскую.

Помни и будем передавать из поколения в поколение память о отважных преданных героях-земляках, защитниках нашей Родины. Профессиональная работа с детьми, связь с членами совета ветеранов отражается положительно в патриотическом воспитании молодежи. Кроме того, большое спасибо команде во главе с Алексеем Витальевичем Кузнецовым за организацию, сбор и доставку гуманитарной помощи в зону СВО.

Г.В. Симонова, член районного совета ветеранов

ПРОДАЕМ КУР-НЕСУШЕК ОТ 120 ДНЕЙ.

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТ.

Тел. 8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU @



Все болезни от нервов?

Одна из ключевых составляющих организма человека – нервная система. Она находится в тесном взаимодействии со всеми внутренними органами и тканями, поэтому любые неврологические расстройства отражаются на нашем самочувствии. Подробно об этом рассказала врач-невролог высшей категории «РЖД-Медицина» Екатеринбург Лариса Кочурова.

- Что такое психосоматика и как она влияет на возникновение заболеваний?

- Психосоматика – направление в медицине и психологии, которое изучает влияние чувств и переживаний на физическое здоровье человека. Состояние стресса, неудовлетворенность работой или личной жизнью оказывает значимое воздействие на наш организм. Первая реакция любого организма на стресс – это спазм мышц. Если он повторяется часто, возможны боли в позвоночнике, которые никак не связаны с состоянием собственно позвоночника, либо в шее – опять-таки на нервной почве.

- Какие заболевания могут возникать из-за сильных негативных эмоций?

- Очень часто возникают головные боли напряжения, болевые синдромы в области шеи и спины, гипервентиляционный синдром, который проявляется ощущением нехватки воздуха, панические атаки со страхом смерти, скачок артериального давления. Каждое из этих состояний тяжело переносится и имеет выраженную негативную эмоциональную окраску.

- Какие признаки могут говорить о развитии неврологических заболеваний?

- Частые головные боли, изменение характера болей, нарушение походки и координации движений, онемение конечностей, лица, языка. Если онемение имеет односторонний характер и появилось внезапно, требуется вызов скорой медицинской помощи, так как такие симптомы могут являться признаками инсульта. Если онемение появляется в пальцах кистей или стоп, больше в утренние часы либо после пребывания в неудобном положении, то это симптом компрессии, сдавления нерва – в этой ситуации помощь тоже нужна, но уже не экстренная, а плановая, за которой можно обратиться в поликлинику. Судороги, потеря сознания, обморок – неотложные неврологические состояния: такие симптомы нельзя игнорировать, даже если состояние нормализовалось в течение нескольких минут или

секунд, особенно если вы столкнулись с подобным впервые.

- Как диагностировать неврологические заболевания?

- Некоторые неврологические заболевания не требуют специальной инструментальной диагностики, например, диагнозы «мигрень», «головные боли напряжения» могут быть поставлены по итогам одной только беседы со специалистом.

Если же симптомы будут нетипичными, либо при беседе выявится наличие у пациента травмы головы или инфекционных заболеваний, то врач порекомендует КТ или МРТ головного мозга, УЗИ сосудов шеи, возможно, потребуется консультация окулиста или лор-врача. При наличии приступов потери сознания может быть назначена электроэнцефалограмма или ЭЭГ-мониторинг.

- Существует ли профилактика неврологических заболеваний?

- Если говорить о здоровье нервной системы, то, прежде всего, нужно поддерживать в оптимальном состоянии наш головной мозг. Чтобы он хорошо работал, необходим полноценный ночной сон продолжительностью 6-10 часов (параметры индивидуальны для каждого человека), поскольку в это время головной мозг активно обрабатывает информацию, полученную за день. Без полноценного ночного сна рассчитывать на хорошую память не стоит.

Люди, которые по характеру профессиональной деятельности периодически работают в ночные смены, находятся в более уязвимом положении, так как несколько раз в неделю они лишены ночного сна. Чтобы компенсировать этот ущерб здоровью, существуют специальные препараты – адаптогены, позволяющие нормализовать сон, также разрешен в ряде случаев мелатонин.

Для качественной умственной деятельности полезна новая информация, поскольку она способствует развитию новых нейронных связей в головном мозге. Чем связей больше, тем медленнее стареет наш мозг. Можно начать изучать иностранный язык или увлечься музыкой, но главное – это активный образ жизни и своевременное обращение к врачу в случае проблем со здоровьем.

И, конечно, не стоит забывать о психосоматике: поскольку в основе любой болезни лежат негативные эмоции, то первый шаг к выздоровлению – душевное спокойствие, гармония и позитивное мировосприятие.

Как пережить боль утраты

Утрата – это состояние или событие, в результате которого человек лишается чего-то ценного или важного. Это может быть связано как с физическими объектами или близкими людьми, так и с нематериальными ценностями, такими, как здоровье, любовь, стабильность или уверенность в будущем. Она часто вызывает эмоциональное страдание, горе и печаль. Как помочь себе в этом состоянии, рассказала медицинский психолог клиники неврозов «Сосновый бор» СОКПБ Ольга Коваль.

- Какие эмоциональные реакции проявляют люди при переживании утраты?

- Каждый из нас непременно что-то теряет в жизни. Самое большое горе возникает, когда из жизни уходит дорогой, близкий человек. Горевание – что это такое? Это эмоциональная работа, проживание печали, скорби при столкновении с утратами. Горевание выполняет адаптивную функцию: проживая горе, мы приспособливаем наш внутренний мир к изменившейся реальности. Если мы не можем горевать или отказываемся чувствовать эмоции по поводу утраты, то «застреваем» в прошлом, не можем двигаться дальше. Наша жизнь омрачается, мы остаемся за пределами настоящего.

- Насколько важна поддержка окружающих в период утраты?

- Очень важна. В первую очередь, важно просто быть рядом. Не обязательно проявлять большую активность и инициативу, брать на себя все дела – важно быть готовым выслушать другого человека,

быть открытым, помочь человеку принять его чувства и само страдание. Признать вместе с ним, что горе случилось, что это факт. Позволить человеку плакать столько, сколько нужно, выговариваться, сколько ему необходимо, и быть рядом. Старайтесь не отрицать сказанное, даже если вам кажется это неверным, не переубеждать и не обесценивать. Разговоры о Боге и жизни после смерти должны быть осторожными: будет лучше, если человек, переживающий горе, сам инициирует такие темы.

- В чем заключается процесс восстановления после потери?

- Необходимо понимать, что горе могут вызвать любые жизненные потери: как смерть значимых людей, так и утрата дружбы, материальные потери, изменение условий жизни – потеря работы, переезд, выход на пенсию. Процесс нормального восстановления обеспечивается работой горя или скорби. Есть определенные стадии переживания потери:

отрицание, гнев, злость, торг, принятие. Эти этапы могут меняться, возвращаться, различаться по времени и интенсивности переживаний у каждого человека. В целом, в процессе мы испытываем шок и отрицание, оцепенение, чувство нереальности происходящего, желание закрыться от всех, изолироваться, отрицание случившегося. Возможны агрессия, ярость и раздражение, чувство вины, желание исправить ситуацию. Может возникнуть отчаяние, депрессия. И, наконец, приходит принятие случившегося, которое сопровождается спокойной печалью: «Я могу с этим справиться, жизнь продолжается».

- Как помочь себе в период утраты?

- Прежде всего, важно принять свое горе и чувства, которые оно вызывает. Не отрицать, не подавлять, не игнорировать их. Найдите тех, кто сможет вас поддержать, даст возможность проговорить, порыдать.

Переживание потери – это повышенная нагрузка на организм. Очень важно соблюдать режим труда и отдыха, спать, полноценно питаться. Не старайтесь заниматься себя делами, работой и прочим – это лишь усугубит ситуацию и не даст вам завершить «работу горя».

По материалам
министерства здравоохранения
Свердловской области

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С юбилеем Виктора Николаевича Дьячкова, Елену Владимировну Хренову, Наталью Патвакановну Хуршудян, Сергея Юрьевича Степанова, Татьяну Юрьевну Перелыгину, Леонида Владиленича Орлова, Елену Борисовну Руденко, Оксану Сергеевну Рогову.

Мы поздравляем с юбилеем,
Желаем мира и любви,
Чтобы легко, без промедлений
Сбывались в жизни все мечты!

*Травянская администрация,
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

С юбилеем Татьяну Ивановну Зыряннову, Сергея Васильевича Дюндина, Сергея Анатольевича Сыропятова, Михаила Васильевича Лобанова, Любовь Николаевну Благинину, Павла Ивановича Першина, Веру Алексеевну Ладейщикову, Раису Васильевну Грачеву, Татьяну Владимировну Пузанову, Надежду Васильевну Иванову, Светлану Петровну Головнину, Валентину Николаевну Кострикову, Алефтину Павловну Щелконогову, Надежду Марковну Уварову.

Добра, любви, здоровья, света!
Пусть юбилей развеет грусть.
Запомнится пусть дата эта
И станет стартом в счастье пусть.

*Покровская администрация,
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

С юбилеем Римму Дмитриевну Бе-

кленищеву, Валерия Евгеньевича Недзельского, Екатерину Григорьевну Зыряннову, Наталью Александровну Бекленищеву, Любовь Александровну Плешкову, Алевтину Ивановну Никифорову.

Пусть в меру радость, в меру грусть,
Мороз и зной – все будет в меру,
И только счастье будет пусть
Всегда прекрасным и безмерным!

*Горноисетская администрация,
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

С юбилеем Надежду Герценовну Берлайн, Нину Павловну Аристархову, Людмилу Павловну Головырину, Надежду Васильевну Воробьеву, Екатерину Андреевну Фалалееву.

В юбилей мы вам желаем
Счастья, радости, добра!
Пусть здоровье и удача
Будут рядышком всегда!

*Сосновская администрация,
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

С юбилеем Наталью Владимировну Невьянцеву, Людмилу Анатольевну Разборову, Наталью Васильевну Пряникову, Ангелину Петровну Сучкову, Анастасию Константиновну Беспутину, Екатерину Григорьевну Тагильцеву, Любовь Давыдовну Корчинскую, Любовь Александровну Томилову, Людмилу Александровну Акрамову, Анатолия Ивановича Пермькова.

Пусть счастье вас не покидает,
Здоровье пусть не убывает.
Прекрасных, светлых, мирных дней

Желаем вам в ваш юбилей!

*Новоисетская администрация,
совет ветеранов,
специалист по социальной работе.*

С юбилеем Аркадия Аршаковича Александяна, Фариду Ахмедшевну Белоусову, Сергея Ефимовича Кирпищикова, Розу Карапетовну Мурадян, Виктора Николаевича Давыдова, Сергея Михайловича Белослудцева. С Днем рождения Лидию Васильевну Болотову, Галину Куприяновну Бальчунене, Маргариту Ивановну Баранову, Владимира Ефимовича Барихина, Александра Ивановича Кузьминых, Альбину Яковлевну Петухову, Венеру Азиятовну Шафикову, Зинаиду Кузьмовну Бороздину, Тамару Алексеевну Кашину, Елену Николаевну Курицыну, Зинаиду Петровну Попову, Геннадия Михайловича Русакова, Василия Ефимовича Абрамова, Александра Николаевича Тараданова, Сергея Петровича Таушканова, Галину Викторовну Пирогову, Людмилу Васильевну Байнову, Надежду Васильевну Гурченкову, Сергея Анатольевича Истомина, Наталью Павловну Туринцеву, Виктора Николаевича Белова, Ивана Николаевича Гурченкова, Елену Анатольевну Бахарева, Танзилю Рахимовну Сагирову, Еркинжана Сатвалдиевичу Мирзаева, Римму Михайловну Семенову, Аркадия Аршаковича Аверьянова.

Желаем быть всегда здоровым,
Всегда с улыбкой день встречать,
Не зная обид, болезней, горя
И никогда не унывать!

*Сипавская администрация,
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

«Елка желаний»

Стартовала Всероссийская акция «Елка желаний», в которой каждый желающий может подарить радость и ощущение праздника детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Акция проходит в двух форматах. В офлайн – новогодние деревья с желаниями участников проекта устанавливаются в офисах организаций-партнеров и на площадках крупных мероприятий. Все желающие могут выбрать себе те заявки, которые смогут исполнить. В онлайн – на сайте елкажеланий.рф можно подобрать желания, а исполнитель сам определит удобную для него сумму подарка и регион, в котором он готов реализовать мечту участника. Заявки на участие принимаются на сайте елкажеланий.рф. Партнером акции и исполнителем желаний может стать каждый.

«Серебряная елка»

В целях поддержки граждан старшего возраста в рамках партийного проекта «Старшее поколение» «Единая Россия» запустила проведение предновогодней акции «Серебряная елка».

В нашем районе находится Центр социальной помощи «Лебяжье» – это учреждение, расположенное в поселке Лебяжье, где проживают 50 одиноких престарелых, малоимущих граждан, в том числе и инвалиды всех групп. Они остро нуждаются в памперсах (размер М, L), средствах гигиены (мыло, шампунь), тапочках, резиновых сланцах мужских (размер 42-43); спортивных штанов мужских (размер 52-56), также нужны подушки, одежда, постельное белье, полотенца и прочие бытовые товары, сладости. Принести подарок можно в Каменское местное отделение партии (пр. Победы, 38а), а также в сельские администрации.

По материалам сайта Каменского местного отделения партии «Единая Россия»

Как отправить письмо или посылку военнослужащему в зону спецоперации

Родственники военнослужащих могут направлять свои письма, а также посылки через «Почту России», указав адрес: 103400, г. Москва-400, номер воинской части.

Кроме того, письма военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, можно отправить по адресу: г. Москва, Суворовская площадь, д. 2, стр. 1, Центральный дом Российской армии с пометкой «Письмо солдату».

Узнать о добровольческих организациях, которые передают гуманитарные грузы, можно в волонтерских штабах «Мы вместе», на сайте мывместе.рф или по тел. 8 800 200-34-11.

По материалам сайта объясняем.рф

Как записаться к врачу

Записаться к врачу, записать ребенка на прием можно, не выходя из дома.

Если вы зарегистрированы на Едином портале государственных услуг gosuslugi.ru, то для вас доступна запись на прием к 15 специалистам (при наличии их в вашей медицинской организации): врач-терапевт участковый; врач общей практики; хирург; офтальмолог; оториноларинголог; акушер-гинеколог; психиатр-нарколог; фтизиатр; стоматолог; стоматолог-терапевт; педиатр участковый; детский хирург; стоматолог детский; психиатр детский; психиатр подростковый.

Также можете записаться на прием с помощью регионального сайта registratura96.ru.

Каменская ЦРБ

Учредители: Администрация МО «Каменский городской округ», Департамент информационной политики Свердловской области.

Издатель: ГАУП СО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 66-01757 от 18.04.2019.

Адрес редакции и издателя: 623427, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а. Телефон/факс 39-93-69. Электронный адрес: kgo.gazeta@yandex.ru

Главный редактор Н.В. Казанцева.

Редактор по выпуску Л.В. Лугина.
Верстка и корректура: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс: 20306 (1 номер в неделю), 20307 (2 номера в неделю), ГО306 (на год). Цена свободная.
Газета выходит 2 раза в неделю. Отпечатано ГУП СО «Монетный щелочной завод» СП «Березовская типография», 623700, г. Березовский, ул. Красных Героев, 10. Заказ 2503. Тираж 1000.

В соответствии с законом о СМИ редакция не гарантирует публикацию поступающих текстов, оставляет за собой право сокращать и редактировать их, не меняя смысла. Материалы под значком @ публикуются на правах рекламы.